

# 滑县卫生健康委员会

---

---

## 滑县卫生健康委员会 2021 年法治政府建设工作年度报告

在县委、县政府的正确领导下，我委深入贯彻党的十九大、十九届四中全会精神，全面落实行政执法“三项制度”，着重抓好依法行政、依法监管、普法宣传等工作，全面提升依法行政、依法监管水平，取得了良好的工作成效，现将我委法治政府建设及依法行政工作情况简要汇报如下：

### 一、强化领导，健全机制

我委高度重视法治政府建设及依法行政工作，把法治政府建设及依法行政工作列入卫生健康整体工作重要议事日程，与业务工作同安排、同部署、同检查。成立由卫健委党组书记、主任任组长，班子成员任副组长的法治政府建设及依法行政工作领导小组。按照委法治政府建设及依法行政规划，由分管领导抓工作部署，具体成员抓工作落实，层层落实工作责任，形成一级抓一级，层层抓落实的工作机制，推动我委法治政府建设及依法行政工作有效开展。

### 二、法治政府建设及依法行政情况

（一）机构建设情况。我委现有行政执法人员 35 人，执法记录仪 25 台，执法箱 6 个，快检设备 24 套，照像机 13 部，录音笔 15 支，摄像机 7 部，执法车辆 2 辆，手持执法终端 43 台。

（二）全面落实行政执法三项制度。我委严格按照推进行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度的要求，认真落实“谁执法谁公示”原则，全面推行行政执法公示制度；加强行政执法规范化建设，全面推行执法全过程记录制度；严格落实标准和程序，全面推行重大执法决定法制审核制度，实现执法信息公开透明、执法过程留痕、执法决定合法有效，不断提升依法行政能力。

（三）加强监督检查。每年组织开展医疗废物专项检查活动、抗（抑）菌制剂专项整治活动、保健品市场乱象整治百日行动、学校卫生专项监督检查活动、生活饮用水卫生专项监督检查活动、卫生监督“双百行动”、传染病防治分类监督综合评价活动、儿童青少年近视专项监督检查活动、尘毒危害专项执法活动、双随机抽查活动等 10 余项活动。进一步规范了医疗卫生、公共卫生行为，净化了医疗服务市场，规范了医疗秩序，维护了广大群众的健康安全权益。

（四）推进信息化建设。落实了“互联网+行政执法”手持执法终端执法模式，进一步规范了行政执法行为，实现了网上办案，推进了卫生监督执法规范化建设。

（五）加大法制宣传教育培训力度。目前，已对全县 1000 余家基层医疗机构负责人进行了法律法规培训，通过培训进一步

增强了卫生室和诊所负责人依法规范执业的自觉性，一定程度上减少了非法行医行为的发生，保障了广大群众的身体健康和生命安全。

### 三、存在不足

通过坚持不懈的努力，我委法治政府建设及行政执法工作取得了显著成绩，但也还存在一些问题，具体表现在：一是卫生监督“九室一中心”等硬件设施及其配套设备需尽快启动建设。二是卫生监督员、协管员综合执法素质需要进一步提高，行政执法行为需进一步规范。三是普法力度还需进一步加大。

### 四、下步工作打算

我委将继续坚持以党的十九届四中全会精神为指导，以全面提升干部队伍依法履职能力为主线，坚持在思想上、政治上、行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，严格依法行政，推进法治政府建设及依法行政工作迈上新台阶。积极推动普法工作开展与落实，抓好领导干部学法用法，有针对性地开展法制宣传教育，组织干部职工积极参与法治培训活动，提高干部职工的法治意识和依法行政水平，营造良好的法治环境。



